

新北市政府教育局給家長的一封信



親愛的家長，您好：

孩子們最期待的暑假將至，希望貴家長工作忙碌之餘，能與孩子共同規劃休閒學習活動，藉由陪伴學習，讓孩子擁有充實、安全又有意義的假期。以下幾項誠摯叮嚀，請家長共同關心及配合：

一、族語有聲本，自學好便利：

本市開發「族語有聲點讀本及點讀筆」，提供族語老師教學及學生在家自學使用。歡迎踴躍向本市原住民族教育資源中心（設於仁愛國小內）借用，讓語言學習更有趣多元，提升學生族語能力。

二、多元發展，線上學習：

高中階段同學準備學習歷程檔案「多元表現」部分，請家長引導孩子適性探索與反思學習經驗，逐步發掘興趣並充實自我。透過「新北市高中與大學共創學習媒合平臺」及「高中數位教學專區」，提供涵蓋 18 學群、近 200 門特色線上課程，協助學生自主學習與線上學習；國中階段學生可利用新北教育局 YouTube 頻道觀看「學力大爆發」等會考解析影片，於暑假期間打下學科能力基礎，迎戰會考更有信心！

三、暑期 FUN 起來，幸福不缺席：

今年暑期育樂營預估將辦理超過 1,100 梯次、提供 32,000 人次參加，內容涵蓋運動、科技、美感、國際等多元主題，請家長陪同孩子一同挑選課程，透過操作體驗探索自我，打造精彩暑假。相關訊息可至：<https://camp.ntpc.edu.tw> 查詢。

四、幸福保衛站、暑假不打烊：

好日子愛心大平台-本市 18 歲以下學童，家中發生突發變故，可至 7-11、全家、萊爾富、OK 超商門市，及本市八方雲集、梁社漢排骨便當、鬍鬚張魯肉飯、石門集馨村便當及十八王公劉家肉粽求助，填寫基本資料後，免費領取主食餐點 1 份，後續由超商及合作店家通報市府，以跨機關力量協助學童及家庭。

五、健康平安度暑假，防詐反毒不間斷：

暑期請注意防範新冠肺炎、腸病毒、流感及登革熱，落實個人衛生及健康管理，避免出入密閉擁擠場所。戲水活動應前往有救生人員及設備之合法水域。叮嚀孩子遵守交通規則，穿越馬路「慢、看、停」，騎車應戴安全帽、勿無照駕駛。請避免孩子接觸電子煙與包裝異常之食品，以免誤食新興毒品如「依托咪酯（喪屍煙彈）」。網路詐騙與網路霸凌事件層出不窮，請鼓勵孩子善用親師生平台參與「FUN 暑假-暑假任務」，培養孩子的數位素養與防詐意識，保護個資並安心使用網路。

六、傾聽的力量，理解孩子意見：

暑假是建立親子關係的黃金時期，請試著換個角度，聽聽孩子的聲音，重視「兒童表意權」（請觀看「傾聽的力量」<https://reurl.cc/M3Ed1m>）；另若有教養或親子溝通諮詢需求，歡迎撥打家庭教育諮詢專線 412-8185（手機加 02）。

謹祝 家庭平安、健康



新北市政府教育局 敬上
114 年 6 月 10 日



新北校園通APP



Facebook
新北學Bar



Telegram
新北學Bar資訊站



YouTube
教育局官方影音頻道

